
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Εκπρόσωπος του ΤΕΕΣ συμμετείχε στις εναρκτήριες
εκδηλώσεις των Ημερών Πνευματικού Πολιτισμού
της Ρωσίας στην Αιθιοπία και συναντήθηκε με την
ηγεσία της Εκκλησίας της Αιθιοπίας 

Κατά το τετραήμερο 27 – 30 Ιουνίου 2023 στην Αντίς Αμπέμπα πραγματοποιήθηκε η έναρξη των
Ημερών Πνευματικού Πολιτισμού της Ρωσίας στην Αιθιοπία. Η διεξαγωγή των εκδηλώσεων ήταν
αφιερωμένη στην επέτειο των 125 ετών από συνάψεως των διπλωματικών σχέσεων Ρωσίας-
Αιθιοπίας (1898), στην επί θύραις επέτειο των 225 ετών από τα γενέθλια του Α. Πούσκιν καθώς και
της Β΄ Συνόδου Κορυφής των επικεφαλής κρατών και κυβερνήσεων «Ρωσία-Αφρική», η διεξαγωγή
της οποίας προγραμματίζεται για τα τέλη Ιουλίου 2023 στην Αγία Πετρούπολη. 

Η εκδήλωση οργανώθηκε από το υπουργείο Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας σε συνεργασία
με το υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας, τον ομοσπονδιακό οργανισμό «Ροσσοτρούντνιτσεστβο»
και το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας (ΤΕΕΣ). 



 Κεντρικό γεγονός των Ημερών της Ρωσίας στην Αιθιοπία αποτέλεσε η στρογγυλή τράπεζα με θέμα
«Εγγύτητα της πνευματικής-πολιτιστικής κληρονομιάς ως βάση ανάπτυξης της Ρωσίας και της
Αιθιοπίας». Των εργασιών της στρογγυλής τραπέζης προέστησαν ο πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Ομοσπονδιακή Λαοκρατική Δημοκρατία της Αιθιοπίας Ε. Τεριόχιν και η
επικεφαλής της αντιπροσωπείας του υπουργείου Πολιτισμού της Ρωσίας, διευθύντρια του Ρωσικού
Λαογραφικού Μουσείου Ι. Κουπινά. Ομιλητές ήταν εκπρόσωποι των πολιτειακών Αρχών, διευθυντές
ιδρυμάτων πολιτισμού, κορυφαίοι εμπειρογνώμονες στο πεδίο της επιστήμης και της τέχνης των
δύο χωρών. 

Με ευλογία του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου στη συνεδρία συμμετείχε ο συνεργάτης του ΤΕΕΣ Σ.
Αλφιόροφ, ο οποίος παρουσίασε εισήγηση με τίτλο «Πνευματικές σχέσεις της Ρωσίας και της
Αιθιοπίας κατά το παρελθόν και το παρόν». Στην ομιλία του ο εκπρόσωπος του παλαιότερου
συνοδικού θεσμού της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας παρουσίασε στους παρόντες τις φιλικές
σχέσεις των δύο μεγαλύτερων Εκκλησιών του ανατολικού χριστιανικού κόσμου, οι οποίες έχουν
ιστορία πολλών αιώνων και σήμερα αναβαθμίσθηκαν σε ένα άνευ προηγουμένου υψηλό επίπεδο
χάρη στον ρόλο σε καθοριστικό βαθμό του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου και του Αγιωτάτου Πατριάρχη Αιθιοπίας Αμπούντα Ματθία. 

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων συμπεριλάμβανε επισκέψεις στα πολιτιστικά ιδρύματα της
πρωτεύουσας της Αιθιοπίας: την Εθνική βιβλιοθήκη «Αμπρεχότ», το Μουσείο Ανθολογίας παρά το
Πανεπιστήμιο Αντίς Αμπέμπα και το Κρατικό Λαογραφικό Μουσείο, τη διεξαγωγή έκθεσης
φωτογραφίας, που ήταν αφιερωμένη στη μοναδική κληρονομιά του Ρωσικού Ιστορικού-
Λαογραφικού Μουσείου Αρχιτεκτονικής και Εθνικού Πάρκου «Κιζί». 

Στις 30 Ιουνίου, ολοκληρώνοντας την επίσκεψή του στην Αιθιοπία ο Σ. Αλφιόροφ συνοδευόμενος
από στελέχη της πρεσβείας της Ρωσίας και του Ρωσικού Κέντρου Επιστήμης και Πολιτισμού
μετέβη στην κεντρική Πατριαρχική και Συνοδική Κατοικία στην Αντίς-Αμπέμπα. Με ευλογία του
Προκαθημένου της Εκκλησίας της Αιθιοπίας η ρωσική αντιπροσωπεία έγινε δεκτή από τον
αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου αρχιεπίσκοπο Νέας Υόρκης Αμπούνα Πέτρο. Πραγματοποιήθηκε
η εμπιστευτική συζήτηση ευρέος φάσματος θεμάτων της επίκαιρης ημερήσιας διάταξης της
Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ των δύο Εκκλησιών και άλλων ζητημάτων διμερούς ενδιαφέροντος.
Επιπλέον, ο εκπρόσωπος του ΤΕΕΣ πραγματοποίησε σειρά επιμέρους συναντήσεων με ηγετικά
στελέχη του Τμήματος Πληροφοριών, του Συλλόγου Νέων «Μαχιμπέρε Κιντουσάν» και άλλων
συνοδικών θεσμών της Εκκλησίας της Αιθιοπίας και αποτάθηκε με χαιρετισμό στους μετέχοντες
του συνεδρίου των αρμοδίων ιεραποστολής και κατηχητικού έργου των επαρχιών του
Πατριαρχείου. 

Στο περιθώριο των εκδηλώσεων των Ημερών της Ρωσίας στην Αιθιοπία με τη συνδρομή του ΤΕΕΣ
πραγματοποιήθηκαν συνομιλίες εκπροσώπων της Εκκλησίας της Αιθιοπίας, του υπουργείου
Επιμόρφωσης της Ρωσικής Ομοσπονδίας και των ΑΕΙ της Ρωσίας σχετικά με την ανάπτυξη
φιλόδοξων ρωσικών εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών σε αυτή την αφρικανική χώρα. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90522/
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